

Рамиль НУРИЕВ, фото автора

21 сентября в Сургуте на улице Островского состоялось открытие нового памятника. Скульптурная композиция расположилась между рынком «Центральный» и кафе «XXI век». В торжественной церемонии приняли участие первые лица города, представители армянской диаспоры и делегации из Армении, которая специально прибыла в Сургут.

- Мы открываем памятник в тяжелое время, когда в мире идут обратные процессы и есть места, где памятники разрушаются. Но слава вам, дорогие друзья, за то, что вы в этот тяжелый момент создали еще один памятник, который подчеркивает дружбу между нашими народами. Я приношу вам свою благодарность, благодарность народа Армении за тот теплый прием, за то теплое отношение, которое мы сегодня видим в славном городе Сургуте. Спасибо горожанам, спасибо администрации города и думе за то, что наши соотечественники, наша армянская община настолько интегрирована в жизнь Сургута, - отметил в своем выступлении на церемонии открытия стелы депутат Национального собрания Республики Армения Айк Бабуханян.

Напомним, камень под будущий памятник Дружбы народов был заложен 24 апреля, в день 100-летия геноцида армян. Скульптурная композиция состоит из двух архитектурных форм, символизирующих два государства. Один столб изготовлен из белого гранита, другой из темного. Объединяет их бронзовый крест, символизирующий государственную религию двух народов, которые венчаются гербами этих стран. На памятнике нанесена гравировка исторического текста на русском и армянском языках. Проект композиции принадлежит творческой мастерской известного югорского скульптора Володи Саргсяна.

- Эта работа была выполнена на одном дыхании. Когда я думал над идеей, которая бы подчеркнула дружбу российского и армянского народов, я старался не усложнять этот памятник лишними атрибутами и деталями, а оставить его чистым и характерным. К примеру, белый гранит мне показался характерным для российского народа, к тому же он подчеркивает Север. Армения, это южная страна, поэтому цвет у нее более теплый, - рассказал в интервью корреспонденту «Сургутской трибуны» Володя Саргсян.

Армянские традиции в Сургуте чтят и приумножают. Так,

ЕДИНСТВО

Под одним крестом

В День независимости Армении в Сургуте открыли памятник Дружбы народов



Со дня закладки первого камня и до открытия памятника Дружбы народов прошло меньше пяти месяцев

мянского народа. Кстати, занятия в школе будут возобновлены в конце года. Танцевальный ансамбль «Назели», которым руководит Нана Манукян, также известен и любим сургутянами.

- Сегодня День независимости Армении. У нашего государства сложились очень крепкие отношения с Российской Федерацией. У нас есть стратегические, экономические, культурные и духовные связи, и все это подкрепляется большим историческим заделом дружбы, который у нас есть. А дружба не бывает абстрактной, она идет от конкретных людей, - подчеркнул начальник управления внешних связей аппарата мэрии города Еревана Дмитрий Попов.

- Исторические корни двух народов, российского и армянского, насчитывают не одну сотню лет. За этот большой промежуток времени было много общего - и беды, и радости. Конечно, самым тяжелым временем был тот момент, когда развалился Советский Союз, когда произошло крушение идеалов и памятников. Но историю не обманешь, она все расставляет на свои места. И сегодня мы с вами восстанавливаем нашу дружбу, наши символы и памятники российско-армянских отношений, - подытожил председатель думы Сургута Сергей Бондаренко.

Отметим, памятник Дружбы народов построен на пожертвования горожан. А следующим подарком для Сургута от армянской диаспоры может стать церковь, которая расположится в районе реки Черная.

Земельный участок под нее выделен, возведение церкви начнется после получения разрешения на строительство.

В этом 340-тысячном городе проживают представители более 100 национальностей. Мы живем дружно. Мы просто обязаны жить дружно, потому что в наших суровых северных условиях в одиноч-

тема дня

3



Горячая линия слушает...

На ГЛ дежурила
корреспондент
«Сургутской трибуны»

**Анастасия
КАНАШИНА**

22-04-50

с 16 до 17 часов



Также вы можете оставить свой вопрос
на автоответчике по тел. 22-04-68, с 19.00 до 9.00

Наш e-mail: kanashina@idnu.ru

Кто в ответе за пятидневку?

- В чью компетенцию входит установление режима работы школы: пяти- или шестидневной недели - и установление длительности урока: 40 или 45 минут?

На вопрос ответили в департаменте образования администрации Сургута:

- Продолжительность уроков: 40 или 45 минут – и продолжительность учебной недели: пятидневная с двумя выходными днями или шестидневная с одним выходным днем – устанавливается самостоятельно образовательной организацией при условии соблюдения требований СанПиН и федеральных государственных образовательных стандартов.

Также образовательное учреждение принимает локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности. В том числе режим занятий обучающихся, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учеников, порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся.

Кроме того, согласно ФЗ «Об образовании в РФ» образовательные организации самостоятельно разрабатывают учебные программы в соответствии с госстандартами. Программа представляет собой комплекс основных характеристик образования: объем, содержание, планируемые результаты организационно-педагогических условий, форм аттестации. Эти характеристики представлены в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин, иных компонентов, а также оценочных и методических материалов.

Ограничения в данном вопросе установлены санитарными правилами и нормативами. Так, в соответствии с СанПиН продолжительность урока (академический час) во всех классах не должна превышать 45 минут, за исключением первых и компенсирующих классов, продолжительность урока в которых не должна превышать 40 минут. Кроме того, устанавливаются гигиенические требования к максимальным величинам недельной образовательной нагрузки.

Коммунальная от А до Я

Для сургутян пройдет серия консультационных встреч с экспертами по наболевшим вопросам в сфере ЖКХ

Редакция газеты «Сургутская трибуна» запускает новый информационно-просветительский проект «Коммунальная от А до Я».

● До конца года для жителей города будет проведено пять неформальных встреч с экспертами отрасли, которые ответят на самые злободневные вопросы, касающиеся коммуналки.

● С ключевыми тезисами впоследствии можно будет ознакомиться на страницах газеты «Сургутская трибуна», а также в специально отснятых видеолекциях, которые будут размещены на сайте ugra-news.ru.

● Первая встреча состоится 24 сентября 2015 года с 16.00 до 19.00 часов и будет посвящена теме: «Взносы на капитальный ремонт. Создание специального счета дома. Контроль за ходом исполнения ремонта». Разобраться в насущных вопросах поможет начальник отдела организации ремонта и благоустройства жилищного фонда и объектов городского хозяйства департамента городского хозяйства администрации Сургута Анна Евгеньевна Парфенова.

Место проведения:
Сургут, ул. 30 лет Победы, 34а, большой конференц-зал
Сургутской торгово-промышленной палаты.
Уточнить информацию о встрече можно
по телефону 22-04-68.